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Correction devoir maison n°9

Exercice 1

1) f est une fonction définie et dérivable sur R*. Elle est de la forme u + v avecu = x et v = —sin(x). Ona
donc f'(x) =1 — cos(x).
Pour étudier le signe de f'(x), on utilise le fait que pour tout nombre x, on a cos(x) < 1 donc1 —cos(x) >0.0na
donc f'(x) = 0 sur R*.
On en déduit que la fonction If est croissante sur R+.|

De plus, comme f(0) = 0, le minimum de f sur R* est 0 et |pour toutx € R*,ona f(x) > 0.|

2
2) g estune fonction de la forme u + vavecu = -1 + x? etv = cos(x) doncu’ = x et v’ = —sin(x). g est

donc définie et dérivable sur R™.
On en déduit: g'(x) = x — sin(x) = f(x) = 0 d’apres la question précédente.

Donc la fonction ‘g est croissante sur R* ‘

De plus, comme g(0) = —1 4+ 0+ 1 = 0, le minimum de g sur R* est 0 et donc |pour toutx € R*,ona g(x) > 0.‘

3
3) hestdelaformeu+ vavecu = —x + % et v = sin(x) donc h est définie et dérivable sur R* et h'(x) =

2
-1+ x? + cos(x) = g(x) = 0 d’apres la question précédente.

On en déduit que la fonction |h est croissante sur R+.|

De plus comme h(0) = 0, le minimum de h sur R* est 0 et |pour toutx € R, onah(x) = 0.|

2 4
4) jestdelaformeu+vavecu=1-— x? + % et v = —cos(x) donc j est définie et dérivable R* et

3
j(x)=—x+ % + sin(x) = h(x) = 0 d’apres la question précédente.

Donc la fonctionb’ est croissante sur ]R+|.

De plus comme j(0) = 0,0na |pour tout x € RY, j(x) > O|.

3
5) Finalement, grace aux questions 1 et 3, on a x — sin(x) = 0 ce qui signifie sin(x) < x et-x + % + sin(x) =

3
0 ce qui signifie sin(x) = x — %.

3
Tout ceci donne donc : |x — x? < sin(x) < x pour tout x € R* |

N . x? x?  x
De la méme fagon, avec les questions 2 et 4, on trouve| 1 — 5 = cos(x) <1-— ~ t 52

Exercice 2

1) 4(VZ-+3)" = 4(2 - 26 + 3) =20 — 88,

2) L’équation est une équation de degré 2. On calcule donc le discriminant :
A= (—2(\/?+\/§))2 — 4% 4%V6=4(2+2V6+3) — 16v6 = 20 — 8Y6 = 4(VZ —v/3) et on en déduit
VA = 2[V2 —=+3| = 2(vV3 - V2)

en utilisant la question précédente. Donc A > 0 et il y a deux solutions a I’équation :
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On a donc pour I'équation 4x? — 2(\/7+\/§)x +V6=0:|S= {g,?}




Pour I'inéquation, on utilise que le trindme de degré 2 est du signe de a = 4 sauf entre les deux racines x; et x,
2 3
donc|S = ]—00;\/2—_[ U]\/z——;+°°[

3) Onpose X = cos(x). L’équation a résoudre devient donc 4X? — 2(\/7 + \/§)X ++6 = 0.

\ . - 2 3
D’apres la question précédente X = \/2—_ ouX = \/2—_

. , 2 3
On doit donc résoudre cos(x) = g et cos(x) = \/7— dans [—m; 7).
Finalement|S = {—E;E;—E;E}
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Pour I'inéquation, de la méme maniere, on doit avoir X < — ou X > ~ cequi revient a résoudre dans [—m; 7] :

cos(x) < \/2—5 et cos(x) > \/2—5

On trouve donc, grace au cercle trigonométrique : [S = [—rc; — %[ U ]—%;%[ U E; rc]

~| G
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4) On pose cette fois X = sin (g + Zx). Comme a la question précédente, on trouve X = g ouX =—,

autrement dit, on doit résoudre sin (g + Zx) = \/2—5 et sin (g + Zx) = \/2—5 dans [0; 7).

i
Pour cela, on posey = 3t 2x.

. ) 7 . 2 . 3
Comme x € [0; ], on doit avoir y € E,?n] etsin(y) = \/7— ou sin(y) = \/7—
. 2 3m 9
Les solutions pour y sont donc :E; —n; =z ; =
3’7 3’ 4’ 4
On est donc ramené a quatre équations :§+ 2x = g

. m 5m 23m
On trouve quatre solutions : [S = {O;E;E;?}




